
La giusta soluzione per il controllo dei fluidi - The right solution for fluid checking
CATALOGO VALVOLE A PISTONE - PISTON VALVES CATALOGUE



CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

Attacchi
Connections

Terminali Filettati G 1/2” ... G 3”
Threaded Ports G 1/2” ... G 3”

Corpo a Saldare DN 15 ... DN 80
Body for Welding DN 15 ... DN 80

Pressione Nominale
Nominal Pressure PN 16 PN 16

Temperatura Fluido
Fluid Temperature

-10 ... +180 °C per tutti i modelli
-10 ... +180 °C for all types

-10 ... +180 °C per tutti i modelli
-10 ... +180 °C for all types

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature

-10 ... +80 °C per tutti i modelli
-10 ... +80 °C for all types

-10 ... +80 °C per tutti i modelli
-10 ... +80 °C for all types

Viscosità
FluidoFluid Viscosity 600 Cst max. mm2/sec 600 Cst max. mm2/sec

Direzione Flusso
Flow Direction

Sotto Otturatore (2  1)
Below Seat

Sotto Otturatore (2  1)
Below Seat

Pressione di comando
 Control Pressure

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

Fluido di Comando
Pilot Media

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air

Connessione Pilota
Pilot Connection

G 1/8” Attuatori ø40-50-60-90 - G1/4” - Attuatori 125A
G 1/8” Actuator ø40-50-60-90 - G1/4” - Actuator 125A

G 1/8” Attuatori ø40-50-60-90 - G1/4” - Attuatori 125A
G 1/8” Actuator ø40-50-60-90 - G1/4” - Actuator 125A

Accessori Standard
Standard Equipments

Indicatore Visivo di Posizione
Visual Position Indicator

Indicatore Visivo di Posizione
Visual Position Indicator

ATTUATORE - ACTUATOR

Calotta Pistone
Piston Housing

Acciaio Inox CF8 (A304) - Alluminio dal 2-1/2”
CF8 (A304) Stainless Steel - Alluminium from 2-1/2”

Acciaio Inox CF8 (A304) - Alluminio dal DN65
CF8 (A304) Stainless Steel - Alluminium from DN65

Corpo Valvola
Valve Body

Acciaio Inox CF8M (A316)
CF8M (A316) Stainless Steel

Acciaio Inox CF8M (A316)
CF8M (A316) Stainless Steel

Disco Sede
Seat Disc PTFE PTFE

Premistoppa
Stem Seal PTFE Chevron PTFE Chevron

Stelo
Stem A316 Acciaio Inox - A316 Stainless Steel A316 Acciaio Inox - A316 Stainless Steel

MATERIALI - MATERIALS

Valvole DN 100 - G 4” con attuatore di Alluminio Ø 125
DN 100 - G 4” Valves with Ø 125 Aluminium Actuator  Come 2100 - As 2100

Elettrovalvola Pilota tipo MH311-013 - 3 Vie NC - Comando Manuale
3-Way NC Pilot Solenoid Valve - Manual Override  Come 2100 - As 2100

Valvole Montaggio Modulare
Modular Mounting Valves  Come 2100 - As 2100

Sensore Induttivo IFM IFS 244 N0
Inductive Sensor IFM IFS 244 N0  Come 2100 - As 2100

Comando manuale per la regolazione della corsa
Manual override for stroke regulation  Come 2100 - As 2100

Versione Atex a richiesta
Atex version upon request

ACCESSORI / OPZIONI - ACCESSORIES / OPTIONS

2100 2200
Corpo Inox CF8M (A316) - CF8M (A316 SS) Body
Attacchi Filettati - Funzione NC / NA - DN 15 ... 80
Threaded Connections - NC / NO Function - DN 15 ... 80

Corpo Inox CF8M (A316) - CF8M (A316 SS) Body
Attacchi a Saldare - Funzione NC / NA - DN 15 ... 80
Welded Connections NC / NO Function - DN 15 ... 80

VALVOLE A PISTONE -  PISTON VALVES
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5150
Valvole a Sfera con Attuatore Pneumatico
Ball Valves with Pneumatic Actuator
Corpo di A304L / A316L - A304L / A316L SS Body

3 Vie L/T - Attacchi Clamp BS DIN 32676  TAB.4 REIHE C per tubo BS/00 (ASTM A270) 
Sede Sfera di PTFE - Corpo da Barra - Superfici Lucidate Compatibili con il contatto 
di sostanze alimentari secondo Regolamento Europeo EC 1935/2004 - Sede Sfera di PTFE
3 Way L/T - Clamp Connections BS DIN 32676 TAB.4 REIHE C - according to normative 
BS/00 (ASTM A270) for tube - PTFE Ball Seat - Body from Bar - Polished Surfaces
Compatible to the contact with alimentary substances according to European - Regulation EC 1935/2004
Valvole di Acciaio Inox - Superfici Lucidate
Valvole per applicazioni alimentari, enologiche, sanitarie, per impiantistica chimica, ambientale, ecc...
Valvole per sistemi di Deviazione e Miscelazione di fluidi

Stainless Steel Ball Valves with Polished Surfaces
Valves for clean food, beverage, dairy, chemical and environment technologies, etc...
Valves for Diverting & Mixing fluid systems

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Pressione Nominale

Nominal Pressure

Campo Temperature
Temperature Range

Attacchi

Connections

Attuatore - Actuator
Campo Temperature
Temperature Range

Pressione di Comando
Control Pressure

Accessori Standard
Standard Equipments

Accessori Opzionali
Optional Equipments

vds. Diagramma     PN100 1/2” - DN10 / 1” - DN20
see Diagram          PN64   1” - DN25 / 1 1/2” - DN40

PN40   2” - DN50 / 3” - DN80
PN16   4” - DN100

vds. Diagramma     -20°C  +160°C
see Diagram
Clamp normativa Din 32676 Tab • 4 Reihe C
per il tubo in accordo con normativa BS/OD
Clamp normative Din 32676 Tab • 4 Reihe C
according to normative BS/OD (ASTM A270) for tube

A richiesta / on request Clamp normativa Din 32676 Tab • 2 Reihe A
per il tubo in accordo con normativa Din 11850
Clamp normativa Din 32676 Tab • 3 Reihe B
per il tubo in accordo con normativa ISO 1127
Atex II 2 GD
-20 ... +80 °C

da 6.0 bar minimo a 10.0 bar massimo
from 6.0 bar minimum to 10.0 bar maximum
Indicatore di Posizione (2) x Viti di Registrazione della Corsa
Visual Position Indicator (2) x Travel Adjustment Screws
Box Micro con Finecorsa Meccanici o Sensori Proximity
Elettrovalvole 5/2 Vie con interfaccia Namur
Limit Switch Box with Mechanical or Proximity Switches
5/2 way Solenoid Valves with Namur interface

Materiali - Materials
Attuatore - Actuator

Corpo - Valve Body
Sfera - Ball

Tenuta Sede - Ball Seat

Alluminio Anodizzato - Anodized Aluminium
01 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
02 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
03 PTFE - G400 (FDA)

Fluidi - Fluids Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto.
La scelta dei materiali è responsabilità del cliente che dovrà
assicurarsi se adatti all'impiego.
La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact.
The user is responsable for the right choice of compatibility with
knowledge of the real working conditions.
The choice of the valve must also consider the conditions of temperature and pressure.

sostituire il digit   con la funzione desiderata
3  corpo a “L” 4  corpo a  “T”

please replace digit   by desired  function
3  “L” body ports 4  “T” body ports

A316L INOX - ST.STEEL FUNZIONE  -  FUNCTION
DE / DA SE / SR

MISURA CLAMP BS
SIZE

1/2”    Ø 10

3/4”    Ø 15

1”       Ø 20

1”       Ø 25

1 1/2”  Ø 32

1 1/2”  Ø 40

2”       Ø 50

2 1/2”  Ø 65

3”       Ø 80

4”       Ø 100

Aggiungere Suffisso EX
al Numero Catalogo
Es. 5352 60 U170EX

Add the Suffix EX
to Catalog Number

Ex. 5352 60 U170EX

53523 U050 53523 U074

53524 U050 53524 U154

53525 U150 53525 U254

53526 U150 53526 U254

53527 U170 53527 U304

53528 U200 53528 U354

5352A U250 5352A U404

53529 U250 53529 U354

5352B U350 5352B U454

5352C U350 5352C U504



CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

Attacchi
Connections

ISO 2852 - 1993 DN 15 ... DN 50 Attacchi a Flangia DN 15 ... DN 100 DIN 2576 (JB/T82.1)
Flanged Connections DN 15 ... DN 100 DIN 2576 (JB/T82.1)

Pressione Nominale
Nominal Pressure PN 16 PN 10 / 16

Temperatura Fluido
Fluid Temperature

-10 ... +180 °C per tutti i modelli
-10 ... +180 °C for all types

-10 ... +180 °C per tutti i modelli
-10 ... +180 °C for all types

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature

-10 ... +80 °C per tutti i modelli
-10 ... +80 °C for all types

-10 ... +80 °C per tutti i modelli
-10 ... +80 °C for all types

Viscosità
FluidoFluid Viscosity 600 Cst max. mm2/sec 600 Cst max. mm2/sec

Direzione Flusso
Flow Direction

Sotto Otturatore (2  1)
Below Seat

Sotto Otturatore (2  1)
Below Seat

Pressione di comando
 Control Pressure

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

Fluido di Comando
Pilot Media

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air

Connessione Pilota
Pilot Connection

G 1/8” Attuatori ø40-50-60-90 - G1/4” - Attuatori 125A
G 1/8” Actuator ø40-50-60-90 - G1/4” - Actuator 125A

G 1/8” Attuatori ø40-50-60-90 - G1/4” - Attuatori 125A
G 1/8” Actuator ø40-50-60-90 - G1/4” - Actuator 125A

Accessori Standard
Standard Equipments

Indicatore Visivo di Posizione
Visual Position Indicator

Indicatore Visivo di Posizione
Visual Position Indicator

ATTUATORE - ACTUATOR

Calotta Pistone
Piston Housing

Acciaio Inox CF8 (A304) - Alluminio dal DN65
CF8 (A304) Stainless Steel - Alluminium from DN65

Acciaio Inox CF8 (A304) - Alluminio dal DN65
CF8 (A304) Stainless Steel - Alluminium from DN65

Corpo Valvola
Valve Body

Acciaio Inox CF8M (A316)
CF8M (A316) Stainless Steel

CF8 (A304) / CF8M (A316)
Acciaio Inox - Stainless Steel

Disco Sede
Seat Disc PTFE PTFE

Premistoppa
Stem Seal PTFE Chevron PTFE Chevron

Stelo
Stem A316 Acciaio Inox - A316 Stainless Steel A316 Acciaio Inox - A316 Stainless Steel

MATERIALI - MATERIALS

Valvole DN 100 - G 4” con attuatore di Alluminio Ø 125
DN 100 - G 4” Valves with Ø 125 Aluminium Actuator  Come 2300 - As 2300

Elettrovalvola Pilota tipo MH311-013 - 3 Vie NC - Comando Manuale
3-Way NC Pilot Solenoid Valve - Manual Override  Come 2300 - As 2300

Valvole Montaggio Modulare
Modular Mounting Valves  Come 2300 - As 2300

Sensore Induttivo IFM IFS 244 N0
Inductive Sensor IFM IFS 244 N0  Come 2300 - As 2300

Comando manuale per la regolazione della corsa
Manual override for stroke regulation  Come 2300 - As 2300

Versione Atex a richiesta
Atex version upon request

ACCESSORI / OPZIONI - ACCESSORIES / OPTIONS

2300 2400
Corpo Inox CF8M (A316) - CF8M (A316 SS) Body
Attacchi Clamp - Funzione NC / NA - DN 15 ... 80
Clamp Connections - NC / NO Function - DN 15 ... 80

Corpo Inox CF8M (A316) - CF8M (A316 SS) Body
Attacchi a Flangia - Funzione NC - DN 15 ... 80
Flange Ends Connections - NC Function - DN 15 ... 80

VALVOLE A PISTONE -  PISTON VALVES
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5150
Valvole a Sfera con Attuatore Pneumatico
Ball Valves with Pneumatic Actuator
Corpo di A304L / A316L - A304L / A316L SS Body

3 Vie L/T - Attacchi Clamp BS DIN 32676  TAB.4 REIHE C per tubo BS/00 (ASTM A270) 
Sede Sfera di PTFE - Corpo da Barra - Superfici Lucidate Compatibili con il contatto 
di sostanze alimentari secondo Regolamento Europeo EC 1935/2004 - Sede Sfera di PTFE
3 Way L/T - Clamp Connections BS DIN 32676 TAB.4 REIHE C - according to normative 
BS/00 (ASTM A270) for tube - PTFE Ball Seat - Body from Bar - Polished Surfaces
Compatible to the contact with alimentary substances according to European - Regulation EC 1935/2004
Valvole di Acciaio Inox - Superfici Lucidate
Valvole per applicazioni alimentari, enologiche, sanitarie, per impiantistica chimica, ambientale, ecc...
Valvole per sistemi di Deviazione e Miscelazione di fluidi

Stainless Steel Ball Valves with Polished Surfaces
Valves for clean food, beverage, dairy, chemical and environment technologies, etc...
Valves for Diverting & Mixing fluid systems

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Pressione Nominale

Nominal Pressure

Campo Temperature
Temperature Range

Attacchi

Connections

Attuatore - Actuator
Campo Temperature
Temperature Range

Pressione di Comando
Control Pressure

Accessori Standard
Standard Equipments

Accessori Opzionali
Optional Equipments

vds. Diagramma     PN100 1/2” - DN10 / 1” - DN20
see Diagram          PN64   1” - DN25 / 1 1/2” - DN40

PN40   2” - DN50 / 3” - DN80
PN16   4” - DN100

vds. Diagramma     -20°C  +160°C
see Diagram
Clamp normativa Din 32676 Tab • 4 Reihe C
per il tubo in accordo con normativa BS/OD
Clamp normative Din 32676 Tab • 4 Reihe C
according to normative BS/OD (ASTM A270) for tube

A richiesta / on request Clamp normativa Din 32676 Tab • 2 Reihe A
per il tubo in accordo con normativa Din 11850
Clamp normativa Din 32676 Tab • 3 Reihe B
per il tubo in accordo con normativa ISO 1127
Atex II 2 GD
-20 ... +80 °C

da 6.0 bar minimo a 10.0 bar massimo
from 6.0 bar minimum to 10.0 bar maximum
Indicatore di Posizione (2) x Viti di Registrazione della Corsa
Visual Position Indicator (2) x Travel Adjustment Screws
Box Micro con Finecorsa Meccanici o Sensori Proximity
Elettrovalvole 5/2 Vie con interfaccia Namur
Limit Switch Box with Mechanical or Proximity Switches
5/2 way Solenoid Valves with Namur interface

Materiali - Materials
Attuatore - Actuator

Corpo - Valve Body
Sfera - Ball

Tenuta Sede - Ball Seat

Alluminio Anodizzato - Anodized Aluminium
01 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
02 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
03 PTFE - G400 (FDA)

Fluidi - Fluids Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto.
La scelta dei materiali è responsabilità del cliente che dovrà
assicurarsi se adatti all'impiego.
La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact.
The user is responsable for the right choice of compatibility with
knowledge of the real working conditions.
The choice of the valve must also consider the conditions of temperature and pressure.

sostituire il digit   con la funzione desiderata
3  corpo a “L” 4  corpo a  “T”

please replace digit   by desired  function
3  “L” body ports 4  “T” body ports

A316L INOX - ST.STEEL FUNZIONE  -  FUNCTION
DE / DA SE / SR

MISURA CLAMP BS
SIZE

1/2”    Ø 10

3/4”    Ø 15

1”       Ø 20

1”       Ø 25

1 1/2”  Ø 32

1 1/2”  Ø 40

2”       Ø 50

2 1/2”  Ø 65

3”       Ø 80

4”       Ø 100

Aggiungere Suffisso EX
al Numero Catalogo
Es. 5352 60 U170EX

Add the Suffix EX
to Catalog Number

Ex. 5352 60 U170EX

53523 U050 53523 U074

53524 U050 53524 U154

53525 U150 53525 U254

53526 U150 53526 U254

53527 U170 53527 U304

53528 U200 53528 U354

5352A U250 5352A U404

53529 U250 53529 U354

5352B U350 5352B U454

5352C U350 5352C U504



MH311 PSK01
Elettrovalvola di pilotaggio 3/2
3 way Pilot Solenoid Valve 

Kit Sensore Induttivo
Inductive Sensor Kit

Elettrovalvole  di Comando - 3 Vie NC
3-Way NC Pilot Solenoid Valve
Comando Manuale - Manual Override

C-041C-041C-041C-041C-041
EVIAN SRL Tel. +39 02 9211 8201
Via Buzzi 28 / 30 Fax +39 02 9211 0113
20017 Rho - MI evian.it - info@evian.it

MH311

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Codice - Code Ref.
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione
Switching System

Portata
Nominal Rated Flow

Diametro Nominale
Nominal Diameter

Pressione di Esercizio
Working Pressure

Temperatura Fluido
Fluid Temperature

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature

Tempo commutazione
Switching Time

Inserzione ED
ED Insertion

Grado di protezione
Protection Degree

Accessori Standard
Standard Equipment

Alluminio
Aluminium

NBR

Materiali - Materials
Corpo Valvola

Valve Body

Disco Sede - Seat Disc

Terminali Filettati G 1/8" - Threaded Ports G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4" - Threaded Ports G 1/4"

ad Otturatore
Poppet Valve

50 Nl/min a 6 bar
50 Nl/min at 6 bar

1.2 mm.

0 ...10 bar

+5 °C ... +50 °C

-10 °C ... +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore
IP 65 with Plug

Comando Manuale
Manual Override

Valvola Pilota per Attuatori a Pistone
Comando Manuale
Pilot Valve on Piston Actuators
Manual Override
Elettrovalvola Pilota
Ideale per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assembleggio

Pilot Solenoid Valve
Specific Valve for Pneumatic Piston Valves
Rapid and Safe Assembly

Connettori - Connectors DIN 46244

tipo pressacavo custodia
type cable gland housing

122 07 N PG7 nera - black
122 07 TC4-2 PG7 transparent - led 24 V.
122 07 TC4-4 PG7 transparent - led 110 V.
122 07 TC4-5 PG7 transparent - led 220 V.

C-041

P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16 P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16 P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16

P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16

P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16 P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16 P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16 P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16

Connettore
Connector

Sensore induttivo
Inductive sensor

Adattatore - Adaptor

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

Sistema Commutazione
Switching System

ad Otturatore
Poppet Valve

Portata
Nominal Rated Flow

50 Nl/min a 6 bar
50 Nl/min at 6 bar

Diametro Nominale
Nominal Diameter 1.2 mm.

Pressione di Esercizio
Working Pressure 0 ... 10 bar

Temperatura Fluido
Fluid Temperature +5 °C ... +50 °C

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature -10 °C ... +50 °C

Tempo commutazione
Switching Time 18 ms.

Inserzione ED
ED Insertion 100%

Grado di protezione
Protection Degree

IP 65 con Connettore
IP 65 with Plug

Distanza di Commutazione
Sensing range

4 mm. +/- 10%

Tensione di Esercizio
Operating Voltage 10 ... 30 V DC

Isteresi
Hysteresis 3...15 % di / of Sr

Modello Elettrico
Electrical Design DC PNP 

Corrente Assorbita
Current Consumpition 10 mA

Capacità di Corrente
Permanent current rating 100 mA 

Frequenza di commutazione DC
Switching frequency DC 700 Hz

Caduta di Tensione
Max Voltage drop switching output DC 2,5 V

Protezione da Corto Circuito
Short-Circuit Protection

Si
Yes

Resistente a Sovraccarico
Overload Protection

Si
Yes

Limiti Temperatura
Temperature Range - 10 + 80 °C 

Grado Protezione
Protection rating IP 65

Connessione Elettrica
Electrical Connection M 12 x 1 

Connettore
Connector

Femmina a cablare
Wirable Socket

Corpo Valvola
Valve Body

Alluminio
Aluminium

Disco Sede
Seat Disc NBR

Comando Manuale
Manual Override

MATERIALI - MATERIALS

 
KIT SENSORE INDUTTIVO PER VALVOLE SERIE 2000 

 
 

 
 

             
 
IFS 244        IFS 260 
Sensore Induttivo DC PNP funzione uscita NO    Sensore Induttivo DC PNP funzione uscita NC 
Tensione 10…30 V DC      Tensione 10…30 V DC 
Filettatura metallica M12 x 1     Filettatura metallica M12 x 1 
Distanza di commutazione 4 mm     Distanza di commutazione 4 mm  
 

 
 

 

P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8P - 0 8

ELETTROVALVOLE 3/2 DI COMANDO
Sensore di Posizione
Costruzione e Caratteristiche Principali

MH311

Elettrovalvola Pilota per Attuatori a Pistone
3 Vie NC a Comando Diretto
per il Comando di Valvole con Pistone Pneumatico
Rapido e Sicuro Assemblaggio - Montaggio Diretto
Comando Manuale Standard di Serie

DATI TECNICI

Codice
MH311 - 013
MH311 - 017

Sistema Commutazione

Portata

Diametro Nominale

Pressione di Esercizio

Temperatura Fluido

Temperatura Ambiente

Tempo commutazione

Inserzione ED

Grado di Protezione

Accessori Standard

Alluminio
NBR

Lista Materiali
Corpo Valvola

Disco Sede

Terminali Filettati G 1/8"
Terminali Filettati G 1/4"

ad Otturatore

50 Nl/min a 6 bar

1.2 mm.

0 ... 10 bar

+5 °C  +50 °C

-10 °C  +50 °C

18 ms.

100%

IP 65 con Connettore

Comando Manuale

PSK01

Codice
PSK01

Distanza di Intervento

Tensione Continua

Isteresi

Frequenza di Lavoro

Ripetibilità

Corrente di Uscita

Assorbimento

Caduta di Tensione

Prot. Corto Circuito

Led Visualizzatore

Limiti Temperatura

Grado Protezione

Cavo

Attacco Connettore

Lista Materiali
Custodia

Cavo

Pezzo di Collegamento
Plastica Trasparente

Connettore Precablato IP65

Cavo Lunghezza 5 metri

Asta Indicatore Visivo
PNP Sensore Induttivo M12x1

Led Visualizzatore (x 4)

tipo PNP  (NPN a richiesta)

4  mm.

10 ... 30 V DC  (ondulazione < 10% max.)

< 10% Sn

1000 Hz max.

< 10% Sn

200 mA Max.

< 15 mA

< 1.8 V (uscita attivata - sensore ON)

Presente

Presente

-25 °C   +70 °C

IP 65

3 x 0.25 mm2 - Lungh. 5 metri (opzioni a.r.)

M12 x 1

Acciaio Inox
PVC

Segnalatore Induttivo di Posizione
Viene impiegato su Attuatori a Pistone per fornire un
segnale aperto e monitorare la Posizione della valvola.
Come caratteristica Std. sono protetti contro il
Corto Circuito e contro l’Inversione di Polarità

KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16KPV -  Y16

VALVOLE A PISTONE -  PISTON VALVES

4 CATALOGO VALVOLE A PISTONE - PISTON VALVES CATALOGUE



Qingdao Elite Machinery Manufacture Co.,Ltd  

 
Position Indicator User Manual 

 
1. Product structure 
 

 
 
2. Technical Specification 

Stroke range: 5-30mm 
Operating voltage: DC12V~DC36V 
Operating Current: typ. 25mA/24VDC 
Temperature range:-30~80℃ 
Protection class:IP65 
Enclosure Material:PA6-GF30+PC 
Outer Dimensions: Φ 62x70 

Installation Interface: G1/4、M26x1.5 
 

3. Product Specifications 
Model Installation 

interface 
Indication 
rod length 

Stroke 
Range 

0S0G1435 G1/4 58mm 5-35mm 
0S0M2635 M26x1.5 68mm 5-35mm 

Table 1 
 

4. Electrical Schematics 

 
Chart 1 

5. Installation Instruction 
5.1 Dimension Confirmation 

 

Model Interface C1/C2 Range 
(Max stroke is 35mm) 

0S0G1435 G1/4 C1≦57mm,C2≧22mm 

0S0M2635 M26*1.5 C1≦67mm,C2≧32mm 

Table 2 
5.2 Confirm before installation 
5.2.1 Confirm that thread interface at top of valve actuator 
matches with the Stroke range requirement in Table 2 
5.2.2 Unscrew the protection cover to confirm that the 
contact rollers of the two microswitch on the inside are in 
the bottom and top position respectively (by default) to 
prevent feedback cam from damaging the microswitch; 
Note: Please take care when adjusting the microswitches, 
as they may get damaged by improper handling.  
5.3 Installation onto Single-acting Normally Closed Valve  
5.3.1 Remove cap and indication rod at the top of the 
valve actuator; 
5.3.2 Tighten locking screws of the position indicator to 
secure it temporarily; 

5.3.3 Tighten position indicator directly on the threaded 
interface at the top of valve actuator; 
5.3.4 Loosen locking screws, adjust position indicator to 
the appropriate angle, and then tighten the locking 
screws; 
5.3.5 Pass cable through the cable inlet and connect it to 
the corresponding terminal according to the electrical 
schematics; 
5.3.6 Connect the power cord to a DC power outlet within 

the specified voltage range (5-36VDC)； 
Note: Excessive voltage will burn the indicator light 
5.3.7 Adjust the positioning screw corresponding to the 
closed position of the valve, so that the microswitch 
moves with the sliding block along the sliding rail. When 
the red light is lit, it means that the microswitch is in the 
correct position for closed position of the valve; 
Note: Excessive movement of the microswitch may cause 
damage to the internal parts. Look for other possible 
reasons when the red indicator light does not light up or 
contact ESG team to get help.  
5.3.8 Connect valve actuator with air supply, so that the 
valve gets in open position. Adjust the positioning screw 
corresponding to the closed position of the valve, so that 
the microswitch moves with the sliding block along the 
sliding rail. When the green light is lit, it means that the 
microswitch has found the correct position for closed 
position of the valve; 
5.3.9 Tighten protection cover, and the installation is 
complete. 
5.4 Installation on Double-acting or Normally Open Valve 
5.4.1 Remove the cap and indication rod at the top of the 
valve actuator; 
5.4.2 Loosen the locking screws on the position indicator, 
remove the connection piece from the housing, remove 
the feedback nut and the feedback spring; 
5.4.3 Tighten connection piece to the threaded interface 
at the top of valve actuator; 
5.4.4 Tighten the feedback rod through the feedback cam 
to the locking nut on the piston inside the actuator 
(compatible with M6 thread); 
5.4.5 Install the position indicator onto connection piece, 
adjust the angle and tighten the locking screws; 
5.4.6 For remaining steps, follow the same instruction as 

single-acting normally closed valve (5.3.5~5.3.9） 
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(Max stroke is 35mm) 
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5.2 Confirm before installation 
5.2.1 Confirm that thread interface at top of valve actuator 
matches with the Stroke range requirement in Table 2 
5.2.2 Unscrew the protection cover to confirm that the 
contact rollers of the two microswitch on the inside are in 
the bottom and top position respectively (by default) to 
prevent feedback cam from damaging the microswitch; 
Note: Please take care when adjusting the microswitches, 
as they may get damaged by improper handling.  
5.3 Installation onto Single-acting Normally Closed Valve  
5.3.1 Remove cap and indication rod at the top of the 
valve actuator; 
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secure it temporarily; 
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the corresponding terminal according to the electrical 
schematics; 
5.3.6 Connect the power cord to a DC power outlet within 
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Note: Excessive voltage will burn the indicator light 
5.3.7 Adjust the positioning screw corresponding to the 
closed position of the valve, so that the microswitch 
moves with the sliding block along the sliding rail. When 
the red light is lit, it means that the microswitch is in the 
correct position for closed position of the valve; 
Note: Excessive movement of the microswitch may cause 
damage to the internal parts. Look for other possible 
reasons when the red indicator light does not light up or 
contact ESG team to get help.  
5.3.8 Connect valve actuator with air supply, so that the 
valve gets in open position. Adjust the positioning screw 
corresponding to the closed position of the valve, so that 
the microswitch moves with the sliding block along the 
sliding rail. When the green light is lit, it means that the 
microswitch has found the correct position for closed 
position of the valve; 
5.3.9 Tighten protection cover, and the installation is 
complete. 
5.4 Installation on Double-acting or Normally Open Valve 
5.4.1 Remove the cap and indication rod at the top of the 
valve actuator; 
5.4.2 Loosen the locking screws on the position indicator, 
remove the connection piece from the housing, remove 
the feedback nut and the feedback spring; 
5.4.3 Tighten connection piece to the threaded interface 
at the top of valve actuator; 
5.4.4 Tighten the feedback rod through the feedback cam 
to the locking nut on the piston inside the actuator 
(compatible with M6 thread); 
5.4.5 Install the position indicator onto connection piece, 
adjust the angle and tighten the locking screws; 
5.4.6 For remaining steps, follow the same instruction as 

single-acting normally closed valve (5.3.5~5.3.9） 

CONNESSIONI ELETTRICHE 
ELECTRICAL CONNECTION

BF 2000
Grado di Protezione IP65 - Custodia in Poliyamide PA6
I Box Finecorsa vengono impiegati su Attuatori Pneumatici - per fornire un segnale Aperto / Chiuso e monitorare la Posizione della valvola.
Protection Class IP65 - Poliyamide PA6 Enclousore Class IP65
Limit Switch Boxes are used on Pneumatic Actuators - to generate Open / Close signal and monitor the valve Position.

• Design compatto
• Semplicità di regolazione Cammes e semplicità di collegamento
• Indicatore a LED luminoso per posizione aperto / chiuso

• Compact design
• Quick Set cams and easy wiring
• LED indicator light for open / close position

CARATTERISTICHE - FEATURES

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

Corsa - Stroke range 5-30mm

Tensione di esercizio
Operating voltage DC12V~DC36V

Corrente di esercizio
Operating Current typ. 25mA/24VDC

Campo di temperatura
Temperature range -30~80°

Grado di protezione
Protection class IP65

Materiale custodia
Enclosure Material PA6-GF30+PC

Dimensioni Esterne
Outer Dimensions Φ 62x70

Interfaccia di Installazione
Installation Interface G1/4  M26x1.5

Modello - Model
Interfaccia installazione
Installation interface

Lunghezza asta
Indication rod lenght

Corsa - Stroke 
Range

BF 2000-PSM-1 G1/4 58 mm 5-35 mm

BF 2000-PSM-2 M26x1.5 68 mm 5- 35 mm

VALVOLE A PISTONE -  PISTON VALVES
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2600
Valvole Coassiali a Spola con Pistone Pneumatico - Attacchi Filettati - Tenuta di FKM / EPDM - Funzione NC / DE
Coaxial Shuttle Valves with Pneumatic Piston - Threaded Connections - FKM / EPDM Seals - NC / DA Function

C - 0 3 2C - 0 3 2C - 0 3 2C - 0 3 2C - 0 3 2
EVIAN SRL Tel. +39 02 9211 8201
Via Buzzi 28 / 30 Fax +39 02 9211 0113
20017 Rho - MI evian.it - info@evian.it

2600
Valvole Coassiali a Spola con Pistone Pneumatico
Coaxial Shuttle Valves with Pneumatic Piston
Corpo di CF8 (A304) - CF8 (A304 SS) Body

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Attacchi

Connections
Pressione di Esercizio

Working Pressure
Temperatura Fluido
Fluid Temperature

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature

Attuatore - Actuator
Pressione di Comando

Control Pressure
Fluido di Comando

Pilot Media
Connessione Pilota

Pilot Connection
Viscosità Fluido
Fluid Viscosity

Accessori Opzionali
Optional Equipments

01 Aisi 304 Acciaio Inox / St. Steel - Aisi 316 (opzione / option)
ASME SA351/351M Grade CF8/CF8M)

02 Aisi 304 Acciaio Inox / St. Steel - Aisi 316 (opzione / option)
03 Aisi 304 Acciaio Inox / St. Steel - Aisi 316 (opzione / option)
04 FKM / EPDM
05 Aisi 304 Acciaio Inox / St. Steel - Aisi 316 (opzione / option)

Materiali - Materials
Corpo Valvola

Valve Body
Spola - Shuttle

Ghiera - Seat Nut
Tenuta - Seal

Sede - Seat

Terminali Filettati G 1/4” ... G 2"
Threaded Ports G 1/4” ... G 2"
16 bar Vuoto 740 mm Hg

Vacuum 740 mm Hg
-20 ... +150 °C per tenuta FKM
-20 ... +150 °C for FKM seat disc
-20 ... +80 °C per tutti i modelli
-20 ... +80 °C for all types

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air
G 1/8" per tutti i modelli

for all types
500 Cst max. (mm2/sec)

Elettrovalvola Namur Comando Manuale
Namur Solenoid Valve Manual Override

Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto. La scelta dei materiali è responsabilità del cliente
che dovrà assicurarsi se adatti all'impiego. La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact. The user is responsable for the right choice
of compatibility with knowledge of the real working conditions. The choice of the valve must also consider the
conditions of temperature and pressure.

Fluidi - Fluids

Attacchi Filettati
Tenuta di  FKM / EPDM  - Funzione  NC / DE
Threaded Connections
FKM / EPDM  Seals  - NC / DA Function

Valvole per Impiego Generale
Valvole per aria, vuoto, acqua, fluidi neutri o leggermente corrosivi.
Valvole per impiantistica chimica, ambientale

General Application Valves
Valves for air, vacuum, water, neutral or light corrosive fluids
Valves for chemical and environment technologies

Valvola Aperta - Opened Valve
Immettendo aria nel foro B (A in scarico), il pistone si sposta
dalla sede e la valvola si apre.

Supplying the hole B with air (A must be discharging),
the piston will be away from the seat seal.
The valve is open.

Valvola Chiusa - Closed Valve
Dando aria nel foro A (B in scarico), alla fine della corsa, il pistone
preme contro la guarnizione di tenuta chiudendo il passaggio del fluido.
Nella versione NC, la molla è inserita nella camera A e, in mancanza
di comando, mantiene la valvola nella posizione chiusa.

Supplying the hole A with air (B must be discharging), at the end
of its stroke, the piston presses on the seat seal. The valve is closed.
As in spring return NC execution, the spring is in A, if there is no
control, the piston will touch the seat seal therefore, the preferable
position is the closed one.

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

Attacchi
Connections

Terminali Filettati G 1/4” ... G 2”
Threaded Ports G 1/4” ... G 2”

Pressione di Esercizio
Working Pressure

Vuoto 740 mm Hg
Vacuum 740 mm Hg

Temperatura Fluido
Fluid Temperature

-20 ... +150 °C per tenuta FKM
-20 ... +150 °C for FKM seat disc

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature

-20 ... +80 °C per tutti i modelli
-20 ... +80 °C for all types

Pressione di Comando
Control Pressure

3 ... 8 bar (max.) per tutti i modelli
for all types

Fluido di Comando
Pilot Media

Aria Secca o Lubrificata
Dry or Lubricated Air

Connessione Pilota
Pilot Connection

G 1/8” per tutti i modelli
for all types

Viscosità Fluido
Fluid Viscosity 500 Cst max. (mm2/sec)

ATTUATORE - ACTUATOR

Corpo Valvola
Valve Body

Aisi 304 Acciaio Inox / St. Steel - Aisi 316 (opzione / option)
ASME SA351/351M Grade CF8/CF8M)

Spola 
Shuttle

Aisi 304 Acciaio Inox (opzione)
St. Steel - Aisi 316 (option)

Ghiera
Seat Nut

Aisi 304 Acciaio Inox (opzione)
St. Steel - Aisi 316 (option)

Tenuta
Seal

FKM
EPDM

Sede
Seat

Aisi 304 Acciaio Inox (opzione)
St. Steel - Aisi 316 (option)

MATERIALI - MATERIALS

Elettrovalvola Namur Comando Manuale
Namur Solenoid Valve Manual Override

Versione Atex a richiesta
Atex version upon request

ACCESSORI / OPZIONI - ACCESSORIES / OPTIONS

Attacchi Diametro Fattore Pressione Pressione Riferimento
Filettati Nominale Flusso Comando Esercizio Codice

Threaded Nominal Flow Control Working Reference
Ports Diameter Factor Pressure Pressure Code

G Ø m3 / h bar (min) bar (max) Tipo / Type

FUNZIONE NC - NC FUNCTION

3/8" 13.0 6.0 5.0 16.0 260  314

1/2" 13.0 8.0 5.0 16.0 260  414

3/4" 18.0 11.0 5.0 16.0 260  514

1" 24.0 14.0 5.0 16.0 260  614

1 1/4" 31.0 27.8 5.0 16.0 260  714

1 1/2" 35.0 48.0 5.0 16.0 260  814

2" 45.0 68.0 5.0 16.0 260  914

FUNZIONE DE - DA FUNCTION

3/8" 13.0 6.0 5.0 16.0 260  304

1/2" 13.0 8.0 5.0 16.0 260  404

3/4" 18.0 11.0 5.0 16.0 260  504

1" 24.0 14.0 5.0 16.0 260  604

1 1/4" 31.0 27.8 5.0 16.0 260  704

1 1/2" 35.0 48.0 5.0 16.0 260  804

2" 45.0 68.0 5.0 16.0 260  904

sostituire il digit   con il materiale desiderato della sede
0  FKM Viton 2  EPDM
please replace digit   by desired  seat material
0  FKM Viton 2  EPDM

DIMENSIONI - DIMENSIONS

Attacchi Ø Dimensioni mm. Peso
Port Size Dimensions mm. Weight

G DN A ØD B L SW Kg.

3/8" 10 49.5 37 31 98 22 0.54
1/2" 15 53.3 42.5 32 112 26 0.67
3/4" 20 63.5 52 37.5 135 32 1.05
1" 25 70 60 40 143 40 1.45
1 1/4" 32 85.5 75 48 165 49 2.32
1 1/2" 40 95 84 53 180 53 2.82
2" 50 109 97 60 207 68 4.38

1/4" 80 49.5 37 30 98 22

Accessori - Opzioni  /  Accessories - Options

Elettrovalvole Namur 561
Namur Solendid Valve 561
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EVIAN SRL 
Industrial Valves
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20017 Rho - Milano
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Valvole Coassiali a Spola con Pistone Pneumatico - Coaxial Shuttle Valves with Pneumatic Piston
Corpo di CF8 (A304) - CF8 (A304 SS) Body
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5150
Valvole a Sfera con Attuatore Pneumatico
Ball Valves with Pneumatic Actuator
Corpo di A304L / A316L - A304L / A316L SS Body

3 Vie L/T - Attacchi Clamp BS DIN 32676  TAB.4 REIHE C per tubo BS/00 (ASTM A270) 
Sede Sfera di PTFE - Corpo da Barra - Superfici Lucidate Compatibili con il contatto 
di sostanze alimentari secondo Regolamento Europeo EC 1935/2004 - Sede Sfera di PTFE
3 Way L/T - Clamp Connections BS DIN 32676 TAB.4 REIHE C - according to normative 
BS/00 (ASTM A270) for tube - PTFE Ball Seat - Body from Bar - Polished Surfaces
Compatible to the contact with alimentary substances according to European - Regulation EC 1935/2004
Valvole di Acciaio Inox - Superfici Lucidate
Valvole per applicazioni alimentari, enologiche, sanitarie, per impiantistica chimica, ambientale, ecc...
Valvole per sistemi di Deviazione e Miscelazione di fluidi

Stainless Steel Ball Valves with Polished Surfaces
Valves for clean food, beverage, dairy, chemical and environment technologies, etc...
Valves for Diverting & Mixing fluid systems

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Pressione Nominale

Nominal Pressure

Campo Temperature
Temperature Range

Attacchi

Connections

Attuatore - Actuator
Campo Temperature
Temperature Range

Pressione di Comando
Control Pressure

Accessori Standard
Standard Equipments

Accessori Opzionali
Optional Equipments

vds. Diagramma     PN100 1/2” - DN10 / 1” - DN20
see Diagram          PN64   1” - DN25 / 1 1/2” - DN40

PN40   2” - DN50 / 3” - DN80
PN16   4” - DN100

vds. Diagramma     -20°C  +160°C
see Diagram
Clamp normativa Din 32676 Tab • 4 Reihe C
per il tubo in accordo con normativa BS/OD
Clamp normative Din 32676 Tab • 4 Reihe C
according to normative BS/OD (ASTM A270) for tube

A richiesta / on request Clamp normativa Din 32676 Tab • 2 Reihe A
per il tubo in accordo con normativa Din 11850
Clamp normativa Din 32676 Tab • 3 Reihe B
per il tubo in accordo con normativa ISO 1127
Atex II 2 GD
-20 ... +80 °C

da 6.0 bar minimo a 10.0 bar massimo
from 6.0 bar minimum to 10.0 bar maximum
Indicatore di Posizione (2) x Viti di Registrazione della Corsa
Visual Position Indicator (2) x Travel Adjustment Screws
Box Micro con Finecorsa Meccanici o Sensori Proximity
Elettrovalvole 5/2 Vie con interfaccia Namur
Limit Switch Box with Mechanical or Proximity Switches
5/2 way Solenoid Valves with Namur interface

Materiali - Materials
Attuatore - Actuator

Corpo - Valve Body
Sfera - Ball

Tenuta Sede - Ball Seat

Alluminio Anodizzato - Anodized Aluminium
01 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
02 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
03 PTFE - G400 (FDA)

Fluidi - Fluids Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto.
La scelta dei materiali è responsabilità del cliente che dovrà
assicurarsi se adatti all'impiego.
La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact.
The user is responsable for the right choice of compatibility with
knowledge of the real working conditions.
The choice of the valve must also consider the conditions of temperature and pressure.

sostituire il digit   con la funzione desiderata
3  corpo a “L” 4  corpo a  “T”

please replace digit   by desired  function
3  “L” body ports 4  “T” body ports

A316L INOX - ST.STEEL FUNZIONE  -  FUNCTION
DE / DA SE / SR

MISURA CLAMP BS
SIZE

1/2”    Ø 10

3/4”    Ø 15

1”       Ø 20

1”       Ø 25

1 1/2”  Ø 32

1 1/2”  Ø 40

2”       Ø 50

2 1/2”  Ø 65

3”       Ø 80

4”       Ø 100

Aggiungere Suffisso EX
al Numero Catalogo
Es. 5352 60 U170EX

Add the Suffix EX
to Catalog Number

Ex. 5352 60 U170EX

53523 U050 53523 U074

53524 U050 53524 U154

53525 U150 53525 U254

53526 U150 53526 U254

53527 U170 53527 U304

53528 U200 53528 U354

5352A U250 5352A U404

53529 U250 53529 U354

5352B U350 5352B U454

5352C U350 5352C U504



Pressione di lavoro
Work pressure

16 bar max.

Pressione di comando
Control pressure 3 ... 8 bar max.

Fluido di comando
Pilot media Neutral gas or air

Corpo Valvola
Valve body CF8M (A316) 

Materiale attuatore
Actuator material CF8 (A304) 

Materiale sede
Sealing material PTFE

Temperatura fluido
Fluid temperature -10°C ... +180°C

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature -10°C ... +80°C

Versioni
Control type

Normalmente chiusa, Doppio effetto con molla, Doppio effetto
Normally closed, Double acting with spring, Double acting

Connessioni
Connection

Filettate
Thread

Fluidi Applicabili

Applicable fluid

Acqua, vapore, olio, liquidi o gas neutri, solventi organici, 
soluzioni a base acida etc.
Water, steam, oil, neutral gas or liquid, organic solvent, 
acid base solution, etc

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

2900

DN15 40 G 1/8 50.5 27 1/2’ 195 50 68 27 0,91

DN20 50 G 1/8 60 33 3/4’ 230 60 75 32 1,25

DN25 50 G 1/8 60 33 1’ 242 68 90 40 1,64

DN32 90 G 1/8 106 55 1 1/4’ 355 86 116 50 4,62

DN40 90 G 1/8 106 55 1 1/2’ 360 90 116 56 5,15

DN50 90 G 1/8 106 55 2’ 382 102 138 69 6,52

Size Actuator Q C R G A K L SW Weight

 Dimensioni Valvole versione Filettata - Dimension Thread type

Versione Filettata

La valvola è dotata di tre ingressi che possono essere utilizzati come funzione deviazione o miscelazione consentendo di sostituire 
due valvole a 2 vie. 
Nella versione a Semplice Effetto, quando la valvola è in condizione di riposo (senza alimentazione di aria compressa), la porta C 
della valvola è chiusa a causa della forza della molla. 
Quando il pistone dell’attuatore viene alimentato con aria compressa , la porta C della valvola è aperta, mentre quella B è chiusa. 
Nella versione a Doppio Effetto, la valvola si apre e chiude con l’aria compressa

The valve has three ports that can be used as diverting and mix function, able to replace two pieces 2 way valves.
In the Spring Return version, when the valve is in no working condition (without compressed air  supply), the valve C port is closed 
due to the force of the spring. 
When the actuator piston is compressed with air supply, the valve C port is opened and the B port is closed.
In the Double Acting version, the valve opens and closes with compressed air supply.

Funzione Deviatrice
Diverting Function

Funzione Miscelatrice 
Mixed function

Funzione inversa 
Reversal Function

Versione Atex a richiesta
Atex version upon request

ACCESSORI / OPZIONI - ACCESSORIES / OPTIONS
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5150
Valvole a Sfera con Attuatore Pneumatico
Ball Valves with Pneumatic Actuator
Corpo di A304L / A316L - A304L / A316L SS Body

3 Vie L/T - Attacchi Clamp BS DIN 32676  TAB.4 REIHE C per tubo BS/00 (ASTM A270) 
Sede Sfera di PTFE - Corpo da Barra - Superfici Lucidate Compatibili con il contatto 
di sostanze alimentari secondo Regolamento Europeo EC 1935/2004 - Sede Sfera di PTFE
3 Way L/T - Clamp Connections BS DIN 32676 TAB.4 REIHE C - according to normative 
BS/00 (ASTM A270) for tube - PTFE Ball Seat - Body from Bar - Polished Surfaces
Compatible to the contact with alimentary substances according to European - Regulation EC 1935/2004
Valvole di Acciaio Inox - Superfici Lucidate
Valvole per applicazioni alimentari, enologiche, sanitarie, per impiantistica chimica, ambientale, ecc...
Valvole per sistemi di Deviazione e Miscelazione di fluidi

Stainless Steel Ball Valves with Polished Surfaces
Valves for clean food, beverage, dairy, chemical and environment technologies, etc...
Valves for Diverting & Mixing fluid systems

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Pressione Nominale

Nominal Pressure

Campo Temperature
Temperature Range

Attacchi

Connections

Attuatore - Actuator
Campo Temperature
Temperature Range

Pressione di Comando
Control Pressure

Accessori Standard
Standard Equipments

Accessori Opzionali
Optional Equipments

vds. Diagramma     PN100 1/2” - DN10 / 1” - DN20
see Diagram          PN64   1” - DN25 / 1 1/2” - DN40

PN40   2” - DN50 / 3” - DN80
PN16   4” - DN100

vds. Diagramma     -20°C  +160°C
see Diagram
Clamp normativa Din 32676 Tab • 4 Reihe C
per il tubo in accordo con normativa BS/OD
Clamp normative Din 32676 Tab • 4 Reihe C
according to normative BS/OD (ASTM A270) for tube

A richiesta / on request Clamp normativa Din 32676 Tab • 2 Reihe A
per il tubo in accordo con normativa Din 11850
Clamp normativa Din 32676 Tab • 3 Reihe B
per il tubo in accordo con normativa ISO 1127
Atex II 2 GD
-20 ... +80 °C

da 6.0 bar minimo a 10.0 bar massimo
from 6.0 bar minimum to 10.0 bar maximum
Indicatore di Posizione (2) x Viti di Registrazione della Corsa
Visual Position Indicator (2) x Travel Adjustment Screws
Box Micro con Finecorsa Meccanici o Sensori Proximity
Elettrovalvole 5/2 Vie con interfaccia Namur
Limit Switch Box with Mechanical or Proximity Switches
5/2 way Solenoid Valves with Namur interface

Materiali - Materials
Attuatore - Actuator

Corpo - Valve Body
Sfera - Ball

Tenuta Sede - Ball Seat

Alluminio Anodizzato - Anodized Aluminium
01 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
02 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
03 PTFE - G400 (FDA)

Fluidi - Fluids Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto.
La scelta dei materiali è responsabilità del cliente che dovrà
assicurarsi se adatti all'impiego.
La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact.
The user is responsable for the right choice of compatibility with
knowledge of the real working conditions.
The choice of the valve must also consider the conditions of temperature and pressure.

sostituire il digit   con la funzione desiderata
3  corpo a “L” 4  corpo a  “T”

please replace digit   by desired  function
3  “L” body ports 4  “T” body ports

A316L INOX - ST.STEEL FUNZIONE  -  FUNCTION
DE / DA SE / SR

MISURA CLAMP BS
SIZE

1/2”    Ø 10

3/4”    Ø 15

1”       Ø 20

1”       Ø 25

1 1/2”  Ø 32

1 1/2”  Ø 40

2”       Ø 50

2 1/2”  Ø 65

3”       Ø 80

4”       Ø 100

Aggiungere Suffisso EX
al Numero Catalogo
Es. 5352 60 U170EX

Add the Suffix EX
to Catalog Number

Ex. 5352 60 U170EX

53523 U050 53523 U074

53524 U050 53524 U154

53525 U150 53525 U254

53526 U150 53526 U254

53527 U170 53527 U304

53528 U200 53528 U354

5352A U250 5352A U404

53529 U250 53529 U354

5352B U350 5352B U454

5352C U350 5352C U504



2930
La valvola è dotata di tre ingressi che possono essere utilizzati come funzione deviazione o miscelazione consentendo di sostituire 
due valvole a 2 vie. 
Nella versione a Semplice Effetto, quando la valvola è in condizione di riposo (senza alimentazione di aria compressa), la porta C 
della valvola è chiusa a causa della forza della molla. 
Quando il pistone dell’attuatore viene alimentato con aria compressa , la porta C della valvola è aperta, mentre quella B è chiusa. 
Nella versione a Doppio Effetto, la valvola si apre e chiude con l’aria compressa

The valve has three ports that can be used as diverting and mix function, able to replace two pieces 2 way valves.
In the Spring Return version, when the valve is in no working condition (without compressed air  supply), the valve C port is closed 
due to the force of the spring. 
When the actuator piston is compressed with air supply, the valve C port is opened and the B port is closed.
In the Double Acting version, the valve opens and closes with compressed air supply.

Pressione di lavoro
Work pressure

16 bar max.

Pressione di comando
Control pressure 3 ... 8 bar max.

Fluido di comando
Pilot media Neutral gas or air

Corpo Valvola
Valve body CF8M (A316)

Materiale attuatore
Actuator material CF8 (A304)

Materiale sede
Sealing material PTFE

Temperatura fluido
Fluid temperature -10°C ... +180°C

Temperatura Ambiente
Ambient Temperature -10°C ... +80°C

Versioni
Control type

Normalmente chiusa, Doppio effetto con molla, Doppio effetto
Normally closed, Double acting with spring, Double acting

Connessioni
Connection

Clamp
Clamp

Fluidi Applicabili

Applicable fluid

Acqua, vapore, olio, liquidi o gas neutri, solventi organici, 
soluzioni a base acida etc.
Water, steam, oil, neutral gas or liquid, organic solvent, 
acid base solution, etc

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES

DN15 40 G 1/8 50.5 27 34 223 80 90 0,99

DN20 50 G 1/8 60 33 50.5 246 80 90 1,48

DN25 50 G 1/8 60 33 50.5 262 90 100 1,78

DN32 90 G 1/8 106 55 50.5 373 104 130 4,75

DN40 90 G 1/8 106 55 64 381 111 150 5,45

DN50 90 G 1/8 106 55 64 408 128 160 6,65

Size Actuator Q C R G A K L Weight

Dimensioni Valvole Versione Clamp - Dimension Tri-clamp type

Versione Atex a richiesta
Atex version upon request

ACCESSORI / OPZIONI - ACCESSORIES / OPTIONS

Versione Filettata

Funzione Deviatrice
Diverting Function

Funzione Miscelatrice 
Mixed function

Funzione inversa 
Reversal Function
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5150
Valvole a Sfera con Attuatore Pneumatico
Ball Valves with Pneumatic Actuator
Corpo di A304L / A316L - A304L / A316L SS Body

3 Vie L/T - Attacchi Clamp BS DIN 32676  TAB.4 REIHE C per tubo BS/00 (ASTM A270) 
Sede Sfera di PTFE - Corpo da Barra - Superfici Lucidate Compatibili con il contatto 
di sostanze alimentari secondo Regolamento Europeo EC 1935/2004 - Sede Sfera di PTFE
3 Way L/T - Clamp Connections BS DIN 32676 TAB.4 REIHE C - according to normative 
BS/00 (ASTM A270) for tube - PTFE Ball Seat - Body from Bar - Polished Surfaces
Compatible to the contact with alimentary substances according to European - Regulation EC 1935/2004
Valvole di Acciaio Inox - Superfici Lucidate
Valvole per applicazioni alimentari, enologiche, sanitarie, per impiantistica chimica, ambientale, ecc...
Valvole per sistemi di Deviazione e Miscelazione di fluidi

Stainless Steel Ball Valves with Polished Surfaces
Valves for clean food, beverage, dairy, chemical and environment technologies, etc...
Valves for Diverting & Mixing fluid systems

INFORMAZIONI TECNICHE - TECHNICAL INFORMATIONS

Valvola - Valve Body
Pressione Nominale

Nominal Pressure

Campo Temperature
Temperature Range

Attacchi

Connections

Attuatore - Actuator
Campo Temperature
Temperature Range

Pressione di Comando
Control Pressure

Accessori Standard
Standard Equipments

Accessori Opzionali
Optional Equipments

vds. Diagramma     PN100 1/2” - DN10 / 1” - DN20
see Diagram          PN64   1” - DN25 / 1 1/2” - DN40

PN40   2” - DN50 / 3” - DN80
PN16   4” - DN100

vds. Diagramma     -20°C  +160°C
see Diagram
Clamp normativa Din 32676 Tab • 4 Reihe C
per il tubo in accordo con normativa BS/OD
Clamp normative Din 32676 Tab • 4 Reihe C
according to normative BS/OD (ASTM A270) for tube

A richiesta / on request Clamp normativa Din 32676 Tab • 2 Reihe A
per il tubo in accordo con normativa Din 11850
Clamp normativa Din 32676 Tab • 3 Reihe B
per il tubo in accordo con normativa ISO 1127
Atex II 2 GD
-20 ... +80 °C

da 6.0 bar minimo a 10.0 bar massimo
from 6.0 bar minimum to 10.0 bar maximum
Indicatore di Posizione (2) x Viti di Registrazione della Corsa
Visual Position Indicator (2) x Travel Adjustment Screws
Box Micro con Finecorsa Meccanici o Sensori Proximity
Elettrovalvole 5/2 Vie con interfaccia Namur
Limit Switch Box with Mechanical or Proximity Switches
5/2 way Solenoid Valves with Namur interface

Materiali - Materials
Attuatore - Actuator

Corpo - Valve Body
Sfera - Ball

Tenuta Sede - Ball Seat

Alluminio Anodizzato - Anodized Aluminium
01 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
02 A316L Acciaio Inox - Stainless Steel
03 PTFE - G400 (FDA)

Fluidi - Fluids Valvola idonea per fluidi compatibili con le parti a contatto.
La scelta dei materiali è responsabilità del cliente che dovrà
assicurarsi se adatti all'impiego.
La scelta è limitata dai dati di temperatura e pressione della valvola
The valve is suitable for fluids compatible with the parts in contact.
The user is responsable for the right choice of compatibility with
knowledge of the real working conditions.
The choice of the valve must also consider the conditions of temperature and pressure.

sostituire il digit   con la funzione desiderata
3  corpo a “L” 4  corpo a  “T”

please replace digit   by desired  function
3  “L” body ports 4  “T” body ports

A316L INOX - ST.STEEL FUNZIONE  -  FUNCTION
DE / DA SE / SR

MISURA CLAMP BS
SIZE

1/2”    Ø 10

3/4”    Ø 15

1”       Ø 20

1”       Ø 25

1 1/2”  Ø 32

1 1/2”  Ø 40

2”       Ø 50

2 1/2”  Ø 65

3”       Ø 80

4”       Ø 100

Aggiungere Suffisso EX
al Numero Catalogo
Es. 5352 60 U170EX

Add the Suffix EX
to Catalog Number

Ex. 5352 60 U170EX

53523 U050 53523 U074

53524 U050 53524 U154

53525 U150 53525 U254

53526 U150 53526 U254

53527 U170 53527 U304

53528 U200 53528 U354

5352A U250 5352A U404

53529 U250 53529 U354

5352B U350 5352B U454

5352C U350 5352C U504
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